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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЕМОЦІЙНОЇ СФЕРИ
ДІТЕЙ -  ІНВАЛІДІВ

Модернізація системи освіти в умовах культурного і 
духовного відродження суспільства потребує звернення до питань 
забезпечення можливостей для розвитку та самовдосконалення 
особистості. Державна програма «Діти України», «Національна 
стратегія розвитку освіти України у період з 2013 до 2021 років», 
Закон України «Про дошкільну освіту», Базовий компонент 
дошкільної освіти в Україні, зміна освітянської парадигми, 
масштабність та гострота соціальних, економічних, культурних 
проблем потребують піднесення пріоритету дошкільної освіти, 
формування в суспільстві розуміння важливості ранніх етапів 
життя людини як найвідповідальнішого періоду її соціального 
становлення.

Орієнтація дошкільної освіти на забезпечення усебічного 
розвитку дітей вимагає урахування чинників їхнього 
повноцінного психічного розвитку, серед яких особлива роль 
належить емоціям.

Вивчення особливостей розвитку емоційної сфери дітей- 
інвалідів є актуальною проблемою як у теоретичному так і 
практичному аспектах (Л. Аболін, А. Ананьев Л. Виготський, 
В. Глухов, Б. Додонов, А. Макаренко, та ін.). Багато вчених ставили 
перед собою за мету експериментально дослідити це питання, серед 
них можна відмітити й таких, як Л. Виготський, Е. Сеген, К. Левін, 
Г. Трошин, А. Селецький та інші.

Треба відмітити, що емоції дитини-інваліда пов'язані з її 
внутрішнім світосприйняттям та різними соціальними ситуаціями. 
Тому, внаслідок порушення соціальних ситуацій (інвалідності, зміни
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режиму, способу життя, тощо) в дитини може виникнути стресовий 
стан, афективні реакції, страх, тривога [3].

Знаходячи власні фізичні і духовні резерви, долаючи 
психологічні проблеми, дитина з обмеженими психофізіологічними 
можливостями часто не в змозі вести повноцінний спосіб життя 
внаслідок певних перешкод які є в суспільстві [2].

Слід зазначити що, емоції дітей-інвалідів невід’ємні від 
пізнавальної діяльності, тому для слабо розумових характерно 
недостатнє диференціювання емоцій, пізніше їх розвиток та 
відхилення, неадекватність, труднощі їх корекції та інші порушення 
аж до емоційної тупості. Досліджувати цю сферу треба перш за все 
спостереженням та спілкуванням, з’ясовуючи фон настрою та 
поведінки (щиросердя, посмішка, сміх, сльози, психомоторика 
обличчя, завмирання, депресія та інше) [5].

У цілому, емоції з одного боку, постають механізмом, що 
формує весь репертуар адаптивної поведінки, а з іншого, самі 
формуються під впливом індивідуального досвіду. Ця здатність до 
формування, пластичність емоційного реагування в першу чергу й 
визначає його виключно важливу роль у процесахсугубо 
індивідуальної адаптації.

У сучасній психологічній літературі існують чотири основні 
варіанти ЗПР:

- ЗПР конституціонального походження (спостерігається в 
дітей з психофізичним інфантилізмом, супроводжується жвавістю 
емоційних реакцій, навіюванням, емоційною незрілістю);

- ЗПР соматогенного походження (спостерігається в дітей з 
хронічним захворюванням, супроводжується боязкістю, 
нерішучістю, емоційною незрілістю, астенією);

- ЗПР психогенного походження (пов’язана з несприятливими 
умовами виховання дитини, ранньою психічною і соціальною 
депривацією);

- ЗПР церебрально-органічної ґенези (пов’язана з органічним 
пошкодженням центральної нервової системи на ранніх етапах 
онтогенези, супроводжується підвищеним стомлюванням) [4].

На наш погляд, психолого-педагогічна допомога дітям, що 
страждають на емоційні розлади, передбачає рішення ряду 
організаційно-педагогічних завдань і практичну реалізацію 
наступнихнапрямків корекційної роботи:
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- всебічне вивчення причин порушення емоційної сфери в 
дитини;

- усунення (якщо це можливо) чи послаблення 
психотравмувальних моментів (у тому числі негативних 
психотравмувальних факторів соціального плану);

- визначення та практична реалізація раціонального (з 
урахуванням індивідуальнихвластивостей дитини) режиму денної та 
навчальної діяльності;

- встановлення позитивного тісного емоційного контакту з 
дитиною, залучення її до захоплюючої діяльності;

- згладжування та поступове подолання негативнихякостей 
особистості в дітей з емоційними розладами;

- подолання та запобігання невротичнихреакцій і 
патохарактерологічнихпорушень [3].
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